

# 习近平致电祝贺金正恩 被推举为朝鲜劳动党总书记

新华社北京1月11日电 1月11日,中共中央总书记习近平致电金正恩,祝贺他在朝鲜劳动党第八次代表大会上被推举为朝鲜劳动党总书记。

习近平在贺电中说,欣悉朝鲜劳动党第八次代表大会推举金正恩同志为朝鲜劳动党总书记,我谨代表中国共产党中央委员会并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央

委员会致以热烈祝贺。

朝鲜劳动党第八次代表大会对朝鲜社会主义事业发展作出了一系列安排和部署,具有重大意义。总书记同志再次被推举为朝鲜劳动党最高领导人,充分体现了朝鲜劳动党全体党员和朝鲜人民对总书记同志的信任、拥护和期待。相信在以总书记同志为首的朝鲜劳动党中央坚强领导

下,朝鲜劳动党和朝鲜人民将以这次大会召开为契机,奋力实现经济社会发展目标,推动朝鲜社会主义事业取得新的更大成就。

中朝是山水相连的社会主义友好邻邦。维护好、巩固好、发展好中朝关系,是中国党和政府坚定不移的方针。在世界进入动荡变革期的形势下,我愿同总书记同志加强对

中朝两党两国关系的战略引领,按照双方达成的一系列重要共识,不断谱写中朝友好合作新篇章,推动两国社会主义事业发展,坚持半岛问题政治解决方向,维护地区和平稳定与发展繁荣,更好造福两国和两国人民。

祝总书记同志工作顺利,带领朝鲜党和人民取得新的更大成就!

# 共迎全球挑战 共谋人类福祉

——中国共产党百年华诞的世界期待

新华社记者赵嫣丁莹商婧

2021年是中国共产党百年华诞。中国站在“两个一百年”的历史交汇点,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。世界更多将目光投向中国,聚焦中国共产党矢志不渝为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同。

多国人士寄望在中国共产党领导下,中国继续为世界贡献智慧、方案和力量,在世纪疫情和百年变局交织之时,携手各国应对挑战,助力世界经济复苏,增进人类共同福祉。

其发展成就,这一点值得全球合作伙伴期待。

“一带一路”是中国与世界共同发展的重要纽带。海外分析人士认为,2021年,将有越来越多国家把目光投向这一开放的合作平台,希望通过互联互通建设助力世界经济早日复苏。

巴基斯坦参议院前主席拉扎·拉巴尼说,共建“一带一路”倡议将继续促进世界经济发展,成为全世界的巨大机遇。英国共产党总书记罗伯特·格里菲思认为,世界多国已从中国日益增长的市场需求和直接投资中受益,共建“一带一路”将进一步推动世界经济持续增长。

以团结合作打造共同命运

“中国共产党是为人民谋幸福的政党。中国共产党100年的历史,就是一部为人民谋幸福的历史。”这是巴勒斯坦民族解放运动中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基眼中的百年大党。

百年来,为人民服务、让人民过上好日子是中国共产党的不懈追求。老挝人民革命党中央办公厅副主任李培培说,在实现中华民族伟大复兴征程中,中国共产党始终以人民为中心,全心全意为人民服务,依靠人民全力以赴。

大道不孤,天下一家。中国共产党既为中国人民谋幸福,也为全人类作贡献作为重要使命,积极倡导和实践人类命运共同体理念,突袭全球的新冠疫情,让全世界比以往任何时候都更加深切体会到“命运与共”的含义。

“中国强调人类是风雨同舟的命运共同体,唯有团结合作、携手应对,国际社会才能战胜疫情。”扎基说。

2020年印刻下严峻挑战,2021年寄托着深切期待。世界百年大党的作为和理念中收获信心和启发。

全球战“疫”中,中国坚持推动以团结取代分歧,积极参与国际抗疫合作,展现负责任的大国担当。在京培培看来,中国推动国际抗疫合作,提出构建人类卫生健康共同体,“这是共产党人的国际主义本色”。

波黑中国问题专家法鲁克·鲍里奇说,中国率先走出疫情阴霾,重启经济社会生活,这对全世界是一个巨大鼓舞。阿根廷国际问题专家贡萨洛·托尔迪尼表示,中国向世界展示了在有序组织和持久坚持下取得的突出抗疫成果。新的一年,希望世界各国携手为人类的福祉和命运共同努力。

2021年新年伊始,全球新冠疫情形势依然严峻复杂,各方对新冠疫苗研发和接种寄予厚望。中国承诺疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,加入“新冠疫苗实施计划”,努力推动让疫苗成为各国人民真正用得上、用得起的公共产品。斯里兰卡共产党总书记维拉辛哈就此表示,这将“满足发展中国家在疫苗问题上的期待”,“中国共产党对推动构建人类命运共同体的真诚承诺和不懈努力已在抗疫实践中得到不容置疑的证明”。

以开放共赢推动世界复苏

“在中国共产党百年华诞前夕,中国全面建成小康社会取得伟大历史性成就;到本世纪中叶,中国将成为社会主义现代化强国。我对此深信不疑。”维拉辛哈这样表达他的看法。

2021年,中国共产党百年华诞恰逢“十四五”规划开局之年。中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,不断提升开放合作水平,推进高质量共建“一带一路”,充分发挥超大规模的市场优势和内需潜力,以自身发展推动世界经济复苏,与各国分享更多中国红利。

埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德表示,中国提出“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”,充分表明“中国共产党和中国政府坚持对外开放的决心”。中国将与世界分享

2021年,也是世界贸易组织20周年。中国对外开放合作的大门越开越大,无疑将为世界提供更多市场机遇,为各国创造更多合作空间。

“开放共赢、计利天下。”这是津巴布韦中非经济文化交流研究中心研究员唐纳德·鲁沙布瓦对中国共产党政策理念的评价。他认为,中国经济保持稳定增长,对提振非中贸易、促进非洲国家工商业体系正常运转意义重大。

以担当行动应对全球挑战

2021年是中国恢复联合国合法席位50周年。当前,新冠疫情仍在全球蔓延,极端贫困、气候变化、生物多样性保护等全球性挑战依然严峻。国际社会期待中国继续践行多边主义理念,展现大国担当,同各方合力应对各种全球性挑战,推动建设更加公平合理的全球治理体系。

拉巴尼说,对于当今世界面临的最严重问题,没有合作就无法解决。中国共产党树立了历史性榜样,各国希望与中国开展合作,秉持人类命运共同体理念,共同面对全球性挑战。

今年,中国作为东道国在昆明举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,国际社会期待以此为契机,凝聚更多共识,推动全球生物多样性保护等议程形成更大合力。古巴国家电视台国际问题专家阿德里安·罗德里格斯评论说,中国共产党和中国政府为保护地球环境所作的努力日益得到各方认可。

中国在保护生态环境方面的努力让俄罗斯科学院远东研究所所长马斯洛夫印象深刻。他期待中国在气候变化、海洋生态保护等方面为世界产生更多积极影响。

法国著名汉学家、前外交官魏柳南认为,中国在应对气候变化方面制定了切实目标,并取得巨大成功。在这一领域,法中、欧中的技术合作令人期待,这些合作将给各方带来积极成果。

推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,这是中国共产党着眼解决当今世界面临的现实问题,实现人类社会和平永续发展贡献的中国智慧、中国方案。俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫认为,中国提出的国际关系新模式吸引力与日俱增,旨在推动各国人民为共同福祉而平等合作的人类命运共同体理念极具前景。

苏丹喀土穆政治科学研究所政治学教授阿卜杜·哈利克·马哈古卜表示,期待中国与包括苏丹在内的阿拉伯国家在联合国、世界卫生组织等多边框架下进一步协调配合,共同维护发展中国家利益和国际关系基本准则,促进全球化进程和全球治理体系向着更加公平、公正、合理方向发展。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。站在新的历史起点,中国共产党与时代同行、与世界携手,将为建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界作出新的更大贡献。

(参与记者:胡晓光 高兰 熊思浩 章建华 张修智 倪瑞捷 唐璐 吴丹妮 刘天 孙晓玲 马意翀 张玉亮 唐霖 林朝晖 杨臻) (新华社北京1月11日电)

就印度尼西亚客机失事

# 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月10日就印尼苏拉维西航空公司近

日一架客机失事向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉印

尼一架民航客机失事坠毁,作为印尼的友好邻邦,我谨代表中国政府和人民,

对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属致以诚挚的慰问。

# 美国众议院将启动弹劾特朗普程序

新华社华盛顿1月10日电(记者邓仙来 孙丁)美国国会众议院议长佩洛西10日表示,众议院民主党人将提出一项决议,要求副总统彭斯动用美国宪法第25条修正案罢免总统特朗普,如果彭斯拒绝,众议院将推进弹劾特朗普的程序。

取相关行动,众议院将推进弹劾特朗普的程序。据美国有线电视新闻网引述知情人士的话报道,彭斯不排除动用宪法第25条修正案的可能性。

美国宪法第25条修正案对美国总统和副总统职位因各种原因出现空缺时的继任程序作出修正和规定,增加了由副总统和内阁成员判断总统是否能够继续履行职责的新条款。

佩洛西当天未透露弹劾程序的具体时间表。据美国有线电视新闻网披露的弹劾决议草案,其中一项弹劾条款是指控特朗普“煽动叛乱”。美国有线电视新闻网报道称,民主党人将于11日正式推出这项弹劾决议,但仍在讨论具体投票日期,预计不早于13日。

与此同时,众议院多数党“党鞭”詹姆斯·克莱伯恩当天表示,除“煽动

叛乱”外,特朗普近日致电佐治亚州州务卿并要求对方推翻该州大选结果的行为也应被纳入制定弹劾条款的讨论。

依据美国宪法,如果针对总统的弹劾条款在众议院以简单多数获得通过,即意味着总统被弹劾。接下来,参议院将就弹劾案进行审理,如果三分之二的参议员支持弹劾条款,总统就将被定罪而下台。

# 美国欧亚集团将美国政治分裂列为“2021年世界十大风险”之首

新华社华盛顿1月10日电 美国政治风险咨询公司欧亚集团在日前发布的“2021年世界十大风险”报告中,将美国政治分裂列为首位。

认为民主党人盗走了他的胜利,这在美国历史上从未发生过,凸显美国的分裂程度,且这种分裂仍将持续。

启这样一个时代:“白宫的主人被大约一半的美国人以及他们选出的国会议员视作不合法”,这种现象在“七国集团”(G7)的其他成员国中是不存在的。

报告说,美国总统特朗普拒绝承认在2020年美国大选中落败并

布雷默指出,当一个超级大国从

中间一分为二后,它不可能恢复正常。美国的分裂将加剧世界所谓的“地缘政治衰退”。

在布雷默看来,特朗普支持者阵营的稳固和美国的政治分裂将迫使美国的盟友考虑这样一种可能,即拜登政府做出的任何承诺都有可能在未来四年后被另一个宣扬“美国优先”的胜选总统推翻。

在“美国政治分裂”之后,“新冠疫情长期持续”被报告列为2021年世界第二大风险,“气候变化”位居第三。

# 韩国总统宣布全民免费接种新冠疫苗

新华社首尔1月11日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国总统文在寅11日在青瓦台宣布,将面向全体国民实行新冠疫苗免费接种,接种工作预计从2月开始。

绍说,新冠疫苗接种将从下个月开始按先后顺序依次进行,同时韩国企业研发的新冠治疗药物也正在审批中。

韩国中央防疫对策本部部长郑银敏本月8日表示,考虑到全国人口的60%至70%产生抗体才会形成群体免疫,防疫部门的目标是通过接种新冠疫苗,在今年11月前达到群体免疫效果。她还透露,医务人员被列为首批疫苗接种对象,其次是老人和慢

性疾病患者,以期降低新冠死亡率。

近日韩国新冠疫情扩散趋势出现缓和迹象。据韩国中央防疫对策本部统计,当地时间10日0时至24时,韩国新增确诊451例,累计确诊69114例;新增死亡15例,累计死亡1140例;累计治愈52552例。

# 俄罗斯报告首例变异新冠病毒感染病例

新华社莫斯科1月10日电 俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局局长波波娃10日说,俄罗斯确诊首例被此前英国报告的变异新冠病毒

感染的病例,患者为一名从英国返回的俄公民。

年底返回俄罗斯,目前感觉良好。她说,变异新冠病毒传染性更强,但并未变得更危险。

冠状病毒感染病例。世界卫生组织欧洲区域办事处主任卢格本月7日说,变异新冠病毒将成为2021年新挑战。

塔斯社当天援引波波娃的话报道说,这名变异新冠病毒感染者去年

目前,全球已有多国发现变异新



## 雪后马德里

1月10日,市民在西班牙马德里一处公园内眺望风景。

西班牙交通大臣阿瓦洛斯表示,9日因大雪而陷入瘫痪的马德里已于10日恢复部分长途铁路运输服务,马德里阿道弗·苏亚雷斯-巴拉哈斯国际机场10日下午将逐步恢复运营。马德里交通部门表示,马德里地铁10日晚将通宵开放,以保证必要的公共交通。一些近郊火车线路将逐渐恢复,但市政公交车仍处于停运状态。

新华社记者孟鼎博摄